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A lengyelek visszafoglalták 
Brestlitowskot

A Bug és Lemberg közöli sikeresen harcol­
nak — Az oroszok közölték békeföltételeiket

Bécs, augusztus 21. (M. T. I.) 
Varsói táviratok szerint a 
Pilsudsky vezetése alatt és 
Weygand francia tábornok 
támogatásával indított len­
gyel ellenoffenziva döntő si­
kerrel haladt tovább. A Var­
sót fenyegető veszély telje­
sen elmúlt. A jobhszárnyon 
a lengyel hadsereg tovább 
nyomni előre és Pilsudsky 
csapatai a Varsó ellen fel­
vonult orosz oszlopokat ve­
szélyeztetik. lírákéi távirat 
szerint a lengyel csapatok 
Rreszllitovszkot ismét vissza­
foglalták.

Varsóban nagy lelkesedést kel­
lett a Havas-ügynökségnek az. a 
távirata, hogy Wallace amerikai 
nagykövet a francia külügyi ál- 
lamtitkárnál kormánya nevében 
megelégedésének adott kifejezést a 
francia kormánynak Lengyelor­
szág mellett való állásfoglalása 
fölött. A lépes horderejét abban 
látják, hogy a két nagy köztár­
saság egyformán fogja fel köte­
lességét a bolsevista-anarchista 
autokráciától létében fenyegetett 
európai demokrácia szolgálatá­
ban. A lengyelek küldöttsége 
Washingtonban is eljárt Colbi 
államtitkárnál, hogy az Egyesült 
Államok támogatását megnyerje 
hazája számára. Az államtitkár 
azt tanácsolta a küldöttségnek, 
hogy a kongreszus tagjait bírja 
rá a versaillesi szerződés Lengyel- 
országra vonatkozó rendelkezé­
seinek ratifikálására.

Hága. augusztus 21. (M. T. I.) 
Az angol lapoknak Varsóból je­
lentik, hogy az oroszok kiürí­
tették líresztlitovszkol és 
csapataikat Grodnoban von­
ják össze. A lembergi hely­
zetről ezt jelentik : A Rúg es 
Lemberg között a harcok 
megkezdődtek egy ellensé­
ges hadosztály előcsapatai- 
val. A lengyelek a Lemberg 
körüli stratégiai pontokat 
megszállották.

Königsberg, aug. 21. (V) olIl­
ii gvnök ség.) Az oroszok északi 
szárnya heves ulóvédhnreokal 
folytatott (iolarshausen és Strass­
burg közöli. A Irén már vissza­
vonulóban volt Soldaun és Mla- 
ván át. Soldautól északra most 
készítik elő a felvevő állomást 
A lengyelek folytatták előnyomu­
lásukat Giehanovon ál Innen 
északra még nein dőllek el a 
harcok. Az oroszok ellenállása is 
nagyobb, a vörösök jelentéke 
nvebb tartalékokat vetőitek harc 
ha. A lengyelek Pullnsktiál és 
Seroknál átkellek a Na rév fo 
Ivón Varsótól északnyugatra is 
megtörték az oroszok ellenálla­
sát Viszkovnál a lengyelek át­
keltek a Húg folyón A lengyelek 
centruma az egész fronts/,aka- 
szon előnyontulóban \an a Bug 
felé, melyet Szokolovnál és fii a

Iánál már elértek és Drohocsin- 
nál már el is hagytak. Délnyu­
gatra sikerült a lengyeleknek a 
bolsevisták nagyobb támadásait 
visszaverni. Galíciában súlyos 
harcok váltakozó eredménnyel.
Az orosz, békofoltételok.
Moszkva, augusztus 21. (A M. 

T. 1. szikratávirata Londonon át) 
Danisewszki, az orosz-ukrajnai bé­
kedelegáció elnöke, ma a len­
gyel békedelegáeiónak tudomására 
hozta az orosz békeföltételeket. 
Danisewszki egyidejűleg kijelen­
tette, hogy Lengyelország teljes füg­
getlenségét és önállóságát elismeri, 
mert minden nemzet maga dönt 
sorsa felől. Szovjet-Oroszország

mondta Danisewszki saját 
intézményeit nem akarja más 
közösségekre ráerőszakolni. Kom­
munizmus csak akkor lehetséges, 
ha a munkások túlnyomó több­
sége meg van győződve megvaló­
sításának szükségességéről. Szov­
jet-Oroszország a hadikárpótlást 
is elveti és szomszédjával béké­
ben akar élni. Ezután Danisew­
szki részletezve felsorolta a béké­
iéi tételeket, melyek közül legfon­
tosabbak a következők :

1. Oroszország és Ukrajna elis­
merik a lengyel köztársaság teljes 
függetlenségét és szabadságát és 
ünnepélyesen megerősítik a len­
gyel nép teljes jogát arra, hogy 
életéről önmaga rendelkezzék, 
hogy kormányformáját a saját 
akarata szerint válassza meg.

2. Oroszország és Ukrajna le­
mond minden néven nevezendő 
hadikárpótlásrál.

3. Lengyelország végleges keleti 
határa köriilbelől ugyanaz lesz, 
mint amelyet Garzon lord jiilins 
11-iki jegyzéke megjelöl, azonban 
Lengyelország több területet kap 
Bialistoktól és dióimtól keletre.

4. A lengyel köztársaság fegy­
veres haderőiI minden kivétel nél­
kül 00,000 emberre szállítja le. 
egyéves szolgálati kötelezettség­
gel. A parancsnoki és közigazga­
tási hatóságok céljaira további 
10,000 ember engedéleztettk. Ezt 
a fegyveres haderőt polgári mi­
lícia fogja támogatni, amely 
munkásokból áll es a vend len- 
tartására s a lakosság biztonsá­
gának megóvására szolgál.

Szerb-bolgár béke
Belgrad, aug. 21. (M. T. L) A 

délszláv sajtóiroda jelenti A 
Nemikben Bulgáriával kötött 
békeszerződés ratifikálása július 
Óén lépőit éleibe Ezen időpont­
tól kezdve a délszláv királyság 
megszűnt Bulgáriával hadialla- 
polhan lenni.

Minden mcnvkült bclvcg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit fel.

Ä magyar-román kapcsolatok 
újra feltétele

l’á ri s. augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Havas-ügy­
nökség jelenti Á román kormány n keleti helyzetre való te­
kintettel megkérte a francia kormányt arra, hogy Romá­
nia és Magyarország között a kapcsolatok ujrafelvételét 
közvetítse. A francia kormány azonnal megtette a szüksé­
ges lépéseket Budapesten. Románia kívánságához Buda­
pesten hozzájárultak.

Bessarabia sorsa még 
nem dóit el

A varoson nyilatkozata 
az orosz-román helyzetről

Marosvásárhely, augusztus 21. 
Bukarestből jelentik aug. 12-én: 
A Viitornl Írja A képviselöház- 
ban Vajda és Horga képviselők 
interpellációjára adott válaszában 
Avareseti miniszterelnök ezeket 
mondta: Beismerem, hagy Orosz­
ország békeajánlatol teli nekünk 
s hogy tárgyalunk ebben az ügy­
ben. Magatartásunk attól függ, 
hogy ezek a tárgyalások hova 
fognak fejlődni. A kamara mélyen

meg volt hatva, amikor a mi­
niszterelnök hozzátette, hogy ami 
Bessarabia sziiverénilásáUilleli. az 
cl van ugyan ismerve, de nincs 
szentesítve: mi a magunk részé­
ről meg feleltünk minden feltétel­
nek. ainit élénkbe szablak, ezzel 
szemben szövetségeseink késleked­
nek aláírni a május S-iki szer­
ződést.

A képviselőház ezt a kijelen­
tést tudomásul vette. A minisz­
terelnök bejelentette még, hogy 
a Dnjcsler ellen olyan katonai 
intézkedéseket lellek, amelyek nem­
csak kis támadásokat, hanem erő 

í se bő vállalkozásokat is ki hídnál. 
I védeni.

Tombor alezredest fölmentették
A hadosztálybiróság ítélete

Budapest, aug. 21. Ma délelőtt 
11 órára tűzték ki Tombor .Jenő 
alezredes bünpörében az Ítélet­
hirdetést a hadosztálycfíróság épü­
letében. Az ítélet kihirdetésére 
igen sok katonatiszt jelent meg.

Pontban 11 órakor vonult he 
a bíróság. Bátz tábornok elnök 
megnyitotta a tárgyalást és Amb- 
rózy őrnagy, tárgyalásvezető nagy 
csendben kezdte az ítélet felol­
vasását. V bíróság Tombor 
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Bz 10Z0. Évi búza-, rozs- 
és bÉtszemtermÉs 
zár alá vétele

A 6923/1920. M. K. sz kormány­
rendelettel az ellátatlan lakosság 
élelmezésének biztosítására az 1920 
évi h II z a-, r o z s- és kötszere s- 
t c r m és z á r a 1 á ti élvezi c- 
tett. A zár alá helyezett búza. rozs 
és kétszeres termésből minden ter­
melő (tulajdonos, bérlő, részes mű­
velési vállaló siti :

a köteles közszükségleti célokra 
beszolgáltatni azt a mennyiséget 
amely a -17871920. M K. sz. rendelet 
alapján rá kivettetett.

te Jogosult külön engedély nélkül 
felhasználni azt a mennyiséget, mely 
saját házi és gazdasági céljaira a 
mostani nehéz viszonyok által meg­
szabott legnagyobb takarékosság 
szem előtt tartásával szükséges.

c Köteles az a és h pontban eni 
1Hott mennyiségen felül még rendel 
kezésérc álló mennyiséget feleslegét) 
közeliéi ás céljaira a 6060 1920 M. F 
sz. rendeletben megszabott áron az 
Áruforgalmi i I nak legkésőbb 1920 
oklóhei Iá íg megvételre felajánlani 
es beszolgáltatni. Munkabér elmén 
luizál. rozsot víg' kétszerest kiszol­
gáltatni ipari munkáéit egyáltalán

Jenő alezredest a felségsér* 
tés vádja alól felmenti. Áz in­
dokolás szerint a hadosztálybiró­
ság tényálladék hiányában menti 
fel Tomhort.

Az ügyész semmiségi panaszt 
jefentett be az Ítélet ellen.

Ezzel Bátz tábornok elnök he- 
rekesztette a tárgyalást. A tisztek 
körülvették Tombor alezredest és 
gratuláltak neki a fölmentő Íté­
lethez.

nem, mezőgazdasági munkáért is 
csak azok részére szabad, akiknek 
ez konventió, cséplőrész. vagy ara­
tórész stb. cimén szerződésit cg 
jár. Időszaki munkás természetben 
az ellátást az alkalmaztatás tényleges 
időtartamára kaphat ugyan, de mun­
kabér járandóság címén búzát, ro­
zsot. vagy kétszerest nem igényel­
het. Az esetleg szerződésileg kikötött 
ily járandóság vagy más termény­
ben vagy készpénzben térítendő 
meg. Azok. akik haszonbér, aratórész 
és kon ventió stb címén kapnak a 
termelőtől huzat, rozsot vagy kétsze­
rest. étiből a járandóságból vsak 
annyit használhatnak fel. amennyi 
ökoi és azon személyeket, akiknek 
ellátásáról gondoskodni kötelesek, 
1921 augusztus 15-ig megilleti Fs pe­
dig a szerződtetett gazdasági mun­
kásnak vagy cselédnek havi 25 kgr. 
egyébként pedig havi 20 kgr. tejadng 
alapul vétele mellett A termelő a 
haszonbér és kon ventió címén kiko 
lolt járandóságból a jogosultaknak 
csak az előbb meghatározott men r 
nyíséget jogosult kiszolgáltatni ni 'g 
a különbözetet a 6060:199.0 AI tv sz. 
rendeletben megszabott térítési ár 
szerint készpénzben vagy más tér 
ménvben köteles nekik megtéríteni.

A termelő az igy visszatartod ter­
ményt a reá kivetett mennyiségen 
letiil közcélokra beszolgáltatni kő 
teles .

Egyébként a termelő búza. rozs

.. <
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és kétszeres termésével a jelen ren­
delettől eltérően sem szemes, sem 
őrölt állapotban nem rendelkezhetik, 
azt más célra fel nem használhatja, 
fel nem dolgoztatja, el nem idegenít­
heti. A termelő a házi és gazdasági 
szükségletére a fentiek szerint lel­
használható mennyiséget őröltetheli 
fel

A vetőmagnemesitéssel foglalkozó 
gazdaságok kötelesek egész huza. 
rozs és kétszeres feleslegüket a föld- 
m Ívelés ügyi miniszter által megálla­
pított áron kizárólag vetési célokra 
a földmivelésügyi miniszter rendel­
kezésére bocsátani.

A 1787—1920. M. E. sz rendeletnek 
a búza, rozs és kétszeres szabadfor­
galmára vonatkozó rendelkezései ha­
tályukat vesztik. A jelen rendelet 
életbelépte előtt búza. rozs és két­
szeres adás-vétele iránt kötött jog­
ügyletek. amennyiben még teljesítve 
nem lettek, érvényüket vesztik. Ilyen 
jogügyletek alapján adott vételár 
előlegek és egyéb szolgáltatások visz- 
sza követelhetök. A termelő birtoká­
ban levő azok a búza, rozs és két­
szeres készletek, amelyekre vonat­
kozó ügyletek érvényüket vesztették, 
az mint nyilvánvaló felesleg, köz­
célokra igénybe vétetnek. Ezeket a 
készleteket úgy az eladók, mint a 
vásárlók 1920 ' augusztus 31-ig az 
Áruforgalmi r.-t-nak bejelenteni kö­
telesek A kereskedelmi őrléssel fog­
lalkozó malmok gabona és őrlemény 
készletei közcélokra igénybevételnek. 
Az ilyen malmok gabona és őrlemény' 
készletüket az Áruforgalmi . r.t-nak 
augusztus 25-ig bejelenteni tartoznak.

A kenyérmagvakban mutatkozó 
hiány pótlására közcélokra igénybe 
vétetetik a termelő által már eladott, 
de még el nem szállított árpameny- 
nviségnek és a múlt évi termésű ten­
geri mennyiségnek 30°/e-a. Ehhezké- 
pest az árpa és a múlt évi termésű 
tengeri adas-vclele iránt a jelen ren­
delet hatályba lépte előtt kötött és 
az áru átadásával még nem teljesí­
tett ügyletek e 30°/o erejéig hatályu­
kat vesztik és a termelő köteles ezt 
a mennyiséget a szállítás eszközlése 
végett az Áruforgalmi bizományosá­
nak és pedig az árpát a 0000/1920. M. 
E sz rendelet szerinti áron, a csö­
ves tengerit mázsánként 170, a mor­
zsolt tengerit mázsánként 2d0 kor. 
térítési áron átadni.

A termelő árpát és múlt é\i ter­
mésű tengerit a belföldi forgalom­
ban csak úgy adhat cl, ha az eladott 
mennyiség 3Ö°/n-ának megfelelő ineny- 
nyiséget egyidejűleg az Áruforgalmi 
bizományosának átad.

Egyebekben a Budapesti Közlöny 
augusztus 20-iki számában közzé tett 
rendeletben nyerhető tájékoztatás. A 
hatósági lisztellátás újabb szabályo­
zására vonatkozó közlemény * helyi 
lapok augusztus 21-iki számában log 
megjelenni.

Közélelmezési ügyosztály.

román bevonulást megelőzőleg a bol­
hátsevista uralom alatt. - teliál 1919. 

március 21-től 1919. április hó 23-ig 
— szenvedett, vagy azután is, ha a 
kár a proletárdiktatúra következté­
ben történi Tudjuk, hogy voltak 
ruha- és fehérnemű rckvirálások. A 
magánháztartások tehát főként eze­
ket jelentsék be A kereskedőket, ipa­
rosokat, mezőgazdákat viszont más­
féle károk érték, mint pl. üzletbezá­
rás. üzemszünetelés, munkabérek 
emelkedése, áru- es júszágrekvirálá- 
sok es lopások stb., stb Mindezek

bejelentendők, egyfelől azért, hogy a 
kormány a proletárdiktatúra gazda­
sági hatásairól e téren is tiszta képet 
alkothasson, másfelől azonban azért 
is, hogy a város lakosságát a beje­
lentés elmulasztása miatt joghátrány 
ne érje.

A bejelentéseket már vsak ezen a 
Gőtén fogadják el.

Bejelenteni lehet a városházán, föld­
szint 5. sz. alatt. Csobán Endre főle- 
véltárnok hivatalos helyiségében va­
sárnap d. e. 9—12. hétköznapokon 
d. u. 3—G órák között.

Ä hadosztálybiróság tiltakozik 
az illetéktelen beavatkozás ellen

Dinics Vidor képviselő és társainak bead­
ványa — A Tisza-gyilkosság ügyében foly­

tatták a tanúkihallgatásokat
Budapest, 

tálvbíróság
megnyitásán

1 ímmtiim által okozott
I

A proletárdiktatúra bukása után 
tele volt a debreceni ember szája pa­
nasszal. Alig akadt üzlet, kereskedő, 
iparos, gazda, alig akadt magánegyén, 
aki hangos szóval ne hirdette volna, 
hogy ennyi és ennyi kárt szenvedett. 
Mégis most. amikor a kormány ren­
deletére a város a proletárdiktatúra 
kárait összeiratja, a bejelentések csak 
nagyon gyéren érkeznek. Hol van­
nak most a hangos kárvallottak V

Ezt a kis elmefuttatást abból az al­
kalomból vagyunk bátrak megkoc­
káztatni, hogy a városi fölevéltárnok 
újból felhívja a város közönségét a 
kommunizmus okozta károk foko- 
zottabb bejelentésére.

Valószínű különben, hogy a pro­
letárdiktatúra kárát sokan összeza­
varják a románok okozta károkkal, 
s azt hiszik, hogy a tavaszi kárbe­
jelentésekkel a proletárdiktatúra ká­
rai is el vannak intézve. Nem igy áll 
a dolog. F. évi április, május hóna­
pokban csak a román károkat Íratta 
össze a hatóság, azokat, amelyeket a 
lakosság múlt év április hó 23-ika, 
azaz a románok bevonulása óta szen­
vedett. Most periig azok a károk je- 
lentendők be, amelyet a lakosság a

aug. 21. A hadosz- 
mai tárgyalásának 
utn Littomericzky 

Nándor dr. százados-hadbíró szó- 
vátette Dinics Vidor képviselőnek 
a kormányhoz intézett beadvá­
nyát, melyben arra kérik a mi­
niszterelnököt, hogy 40 uj tanút 
hallgattasson ki a Tisza-gyilkos­
ság ügyében. Majd ezeket mond­
ja : A hadosztály bíróság senki vé- 
dlmére nem szorul, de mert ebben 
a beadványban olyasmi is foglal- 
toglallatik, ami bűncselekmény 
tényálladékát állapítja meg, a 
katonai ügyészség iudni fogja 
kötelességét." hogy azok ellen az 
urak ellen, illetve a beadványért 
felelősséggel tartozó képviselő 
urak ellen az illetékes bíróság 
állal a ielelősségrevonás céljából 
a szokásos lépéseket meg fogja 
tenni.

Török Sándor dr. védő szólalt 
fel ezután.

Mondada dr. tárgyalásvezetö 
jelenti, hogy Rapaich Richard 
alezredes és Havas István száza­
dos beadványt intézlek a hadbí­
rósághoz, amelyben valótlannak 
jelentik ki Hadzsizs Emil száza­
dos vallomásának reájuk vonat 
kozó részét és kijelentik, 
ők nem égetlek el semmi 
nyugtákat, hanem Hüttner tette 
azt.

Lengyel Zoltán dr. védő utasí­
totta vissza ezután azokat a tá­
madások»!, melyek a haditör­
vényszék ellen intézteitek. A ha­
ditörvényszék eljárása minden 
kritikán felül áll. A parlament­
ben elhangzott interpellációknak 
az a célja, hogy politikái és köz­
véleményt csináljanak a bíróság 
ellen. A beadványnak, mely a 
kormánytól kéri bizonyos tanuk 
kihallgatását, ugyanilyen a len-

kogy
alfélé

kell állapítani 
a kormánynak 

hogy milyen 
i hadosztály-

denciája. Meg 
azonban, hogy 
nincs köze ahoz, 
tanukat hallgat ki 
bíróság.

Ezután folytatták a tanúkihall­
gatásokat.

A katonatanács aktái
Makray László főhadnagy elő­

adja, hogy Colorado Manfred 
grófnál bárom aktát látott. Az 
első a katonatanács végzése voll 
és a forradalmi esküt tartalmazta. 
A második egy jutalomról szólt, 
melyet a katonatanács tagjai vet­
tek föl Fricdrichtöl, a harmadik 
aktában egyes aláírók kötelezték 
magukat a katonatanácsi titkos 
határozatok végrehajtására. Eze­
ket az aktákat Colorado gróf 
Becsben deponálta.

Kommunista röpivatok
A következő tanú Novák Ele­

mér százados, a városparancsnok­
ság védelmi osztályának vezetője. 
Egy védelmi csoport a télen a

Bécsitől jövő hajón letartóztatta 
egy Ormos Ede nevű újságíró 
fiát. Úgy történt a dolog, hogy a 
hajó valamelyik alkalmazottja, ha 
jól tudom, Déván István had­
nagyot figyelmeztette, hogy egy 
fin vöpiratokat dugott el a hajón. 
A hadnagy megtalált bárom cso­
mag röpiratot. Az Ember« című 
újságnak eddig megjelent számai 
voltai;, összesen 19 füzet, azon­
kívül egy külön füzet, mely csak 
úgy hamarjában volt összeállítva 
és‘még egy csomag, melyben Az 
Emberből kiollózott, Friedriehről 
szóló cikkek voltak. Az emberek 
az én előzetes Ind lom és paran­
csom nélkül letartóztatták Ormos! 
és vele együtt Wild kapitányi, 
aki Vilim álnéven szerepeli és 
színién Becsből jött. Azt mondták 
nekem, igazolni ma sem tudom, 
hogy Huszár Károly állítólag 
időnkinl nagyobb csomagokat 
kan Becsből Az ember című röp- 
iratokkal. Noha Huszár minisz­
terelnök volt, az volt a meggyő­
ződésem és az ma is, hogy ilyen 
kommunista röpiratok becsem­
pészéséi neki elősegíteni nem 
szabad. Wildről Hullani, hogy 
Huszár exponense, f) Ormos le- 
tartózlatása ellen szabadkozoll. 
Bizonyos volt előttem, hogy Or­
mos. Huszár és Wild összejál- 
szollak. Elmondja latin ezután, 
hogy később bajsza indult meg 
ellene, azzal vádolták, hogy el 
akarta sikkasztani ezeket a röp- 
iralokal, nehogy Friedrich bű­
nössége beigazolásl nyerjen.
Teiiijcvészek beszélgetése
Jeszenszky Elemér hadnagy el­

mondja. hogy 1918 decemberében, 
a csehek elől menekülve, Vácott 
vonatra ült. A zsufoll kocsi tele 
volt tengerészekkel, akik a Tisza- 
gyilkosságról beszéltek cs arról, 
Iiogy október végén a nemzeti 
tanács egyik ülésén Friedrich íté­
széit. Beszédének tartalma az volt, 
hogy nem szavakkal kell a népet 
leltekre serkenteni, hanem nekünk 
kell valamit lenni. Erre a jelen­
levő közül valaki közbekiáltolt, 
hogy meg kell ölni Tiszát, a nép 
ezt kívánja. Erre vita indult meg, 
hogy kiölje meg Tiszát. A vitá­
ban Friedrich azt mondta, hogy 
neki erre van embere.

Lneline titkává
Hugó
tanú.
iiieg-

Takácsy János, Laehne 
volt titkára a következő 
Elmondja, hogy Laehnénél 
jelenlek a 11-es katonatanács 
tagjai. Tanú azt a megbízást 
kapta, hogy a Linder-féle alap 
terhére 116.000 koronát vegyen 
fel. O a pénzt nem kapta meg, 
Linder már felvette az egész 1 
millió koronát. Később a hadi- 
segélyalapból a minisztertanács 
kiutalta czl az összegei. Laehne

bébi vatta a katonatanács tagjait 
és ő 10—15 ezer koronákat fize­
tett ki. A katonatanács egy két 
tagja semmit sem kapott, például 
Kellermann nem fogadta el a ju­
talmai. A Ilii.000 koronából fen- 
maradt összeget Simonyi Henry 
kezeihez fizette be a tanú.

Ezután szünet következett.

9 református tangent 
ás a külföldi egyetemek

Göncz Géza <li\ müve 
Hocskay felkeléséről és a 

bécsi békéről
A református konvent dr. Lencz 

Géza debreceni egyetemi tanár 
1917-ben megjelent németnyelvű 
müvét: »Der Aufstand Bocskays 
und der Wiener Friede« tekin­
tettel arra, hogy a magyarság 
történelmi jogai Benne bátor vé­
delemre találnak s alkotmányának 
egyik legfontosabb fejlődési kor­
szaka belőle hü képben megis­
merhető, ennélfogva integritásért 
folytatott küzdelmünkben hasz­
nos szolgálatot tehet; elküldte a 
világ összes egyetemeihez s az 
azokon működő történettanárok­
hoz. Nem lesz érdektelen a több 
százra menő köszönő iratok közül 
párat ismertetni.

Legközvetlenebb hatást persze 
Németországban keltett a mii. 
Hornach, Hawerau, Loofs, Goeters 
nevének felemlitése mellett hadd 
idézzük, mintegy a magyar nem­
zethez intézeti üzenetet, "a heidel- 
hergi Oszken levelének következő 
szavait: » . . . Számomra ez a 
reformatio jubileumi évében né­
met nyelven megjelent mű a Ma­
gyarország és Németország közötti 
szellemi összeköttetés szimbó­
luma. Abból, hogy az egyetemes 
konvent szives volt még" ma is, 
mindkettőnk hazája, Magyaror­
szág és Németország számára oly 
szomorú események évében ne­
kem czl a könyvel megküldeni, 
következtetem, hogy Budapesten 
ezen szellemi közösség mellett 
most is szilárdan állanak. Mi 
Heidelbergben nem veszítjük el 
bátorságunkat s hűségért hűség­
gel fizetünk. (1919 dec. 16-án.)

Kedves fogadtatásra talált a 
mii Svédországban, hol a bendi 
egyetem nagyhírű professzora, 
Iljalmar Ilolniguisl, az egyház- 
törlénelmi szemináriumban tette 
megbeszélés tárgyává s levelében 
ezt írja: »Köszönöm a rendkívül 
érdekes müvet; Magyarország és 
Erdély történelme iránt nagyon 
érdeklődöm ... Az ön (szerző) 
népe hősies és győzelmes küzdel­
mét csodálattal nézem. (1917 nov. 
23.) A Kyrkohistorisk Ärsskrift 
bő ismertetést közöl, érdekes 
Bőhringer bázeli egyetemi tanár 
levelének ez a része" » . . . Vajba 
erősítené meg a protestantizmus 
eme nemes bizonyságtevőjének 
és erőteljes képviselőjének (Bocs- 
kaynak) aktaszerü előterjesztése 
az egész protestáns világban a 
magyar protestántizmus iránti 
szimpátiát, melyre ezen a végzet­
teljes korban oly nagyon reászo­
rul«. (1919 dec. 22.) Hollandiából 
Pyper többek között ezeketi rja; 
» • • • Köszönöm a terjedelmes és 
tanulságos müvet . . . Sajnos, 
újabban mindinkább megszűnik 
Leiden a holland és magyar 
protestánsok kölcsönös ismerke­
dési helye lenni. Vajba ezen pro­
testánsok között testvéri közös­
ség létesülne«. (1919 dec 29.) Az 
angol és amerikai válaszok is 
szívélyesek. A La Riforma Italiana 
Firenzében megjelenő lap 1920 
áprilisi száma szólván a magyar­
ság történelmének kevéssé ismert

Cipők legjobb itt 
készen és mér*et után

olcsón beszerezhetők
«®*eét9uiln Grünwald-cipöüzem

Sas-utca 4., Kölcsönseyélyzö-éptilet
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voltáról, ismertetését igy végzi 
A gazdagon illusztrált és" bőséges 
Inbliograflkai jegyzetekkel ellátott 
kötet nagyon koinoly törlesztése 
annak az adósságnak, mellyel a 
tudósok a magyar református 
egyház történelmének adósok.

A református konvent helyes 
utón indult el. mikor dr. Lencz 
müvének szétküldésével a külföl­
dieket felőlünk informálni kí­
vánta; a külfölddel való érint­
kezés szükséges voltát sohasem 
éreztük inkább, mint ma. A könyv 
Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai részvénytársaság kiadó­
hivatalában kapható.

Vasúti baleset 
a kábái pályaudvaron
Kisiklott n budapesti ve­
gyesvonat Nyolc utas 

megsebesült
Pénteken reggel 7 óra tájban 

veszedelmes és könnyen végze­
tessé válható vasúti baleset tör­
tént a kábái állomáson. A bal­
esetnek az eddigi hírek szerint 
nyolc sebesültje van, akik közül 
egy-két utas állapota súlyos, az 
anyagi kár is igen jelentékeny.

Ä Budapestről este 7 óra táj­
ban induló vegyesvonatot érte a 
baleset, mely réggel 7 órakor ért 
Rabára. A vonat egyik teherko­
csiján ugyanis útközben megla­
zult az egyik kerék féktuskója és 
az állomás közelében a tuskó le­
esett a kocsiról a sínre. A követ­
kező kocsi kereke rá futott a tus- 
kóra és esen kisiklott. Az ezután 
következő kocsik ráfutottak a 
kisiklott kocsira. Nyolc tehervag- 
gon kisiklott, felborult és legna­
gyobb részt összetörött.

A vonal szerencsére ebben a 
pillanatban elég lassan ment és 
rögtön meg lehetett állítani. A 
vonat elején bekapcsolt személy- 
kocsikat nem érte baj, az egyik 
felfordult teherkocsiban azonban 
nyolc ember ült, akik kisefob- 
nagyobb sérüléseket szenvedtek. 
Az államvasutak kára minimális 
számítással is félmillió koronára 
tehető.

A baleset a forgalom lebonyo­
lításában nem okozott fennaka­
dást.
taae&ixaststtsgMMMMMHaaMaaMBHM

ti imwk és árvák
Felhívás

A néni hivatásos — tehát tartalé­
kos, póttartalékos és népfelkelő — 
katonák, úgy a tisztek, hason állá­
súak, rangosztályba nem sorolt havi 
díjasok, mint a legénység özvegyei 
és a teljes árváknak gyámjai fellii 
vatnak, miszerint tekintet nélkül arra, 
hogy ellátási illetményeiket a hóm 
Minisztérium nyiigdijszámfejtőségé- 
töl Budapestről, vagy a helybeli m. 
kir. adóhivataltól kapják, nyilvántar­
tásba vételük végett Debreczen sz. 
kir. város nyilvántartó hivatalában 
Egyház-tér 7. sz. alatt térj üknek, vagy 
atyjuknak vezetéknevüknek kezdő 
betűje szerint megállapított, alább 
feltüntetett napokon és hogy sokáig 
várniok ne kelljen, k erületenkint 
megállapított órákban, vagyis az I. 
kerületben lakók d. e. 8 órakor, a 
II. kerületben lakók d. e. lét 9 óra­
kor, a 111. kerületben lakók d. c. 9 
órakor, a IV. kerületben lakók d. e. 
fél 10 órakor, az Y. kerületben lakók 
d. e. 10 órakor, a VI. kerületben 
lakók d. e. tél 11 órakor, a város 
északi és keleti részének külsőségein 
lakók 11 órakor, a város déli és 
nyugati részének külsőségein lakók 
fél 12 órakor pontosan jelenjenek 
meg.

A jelentkezés sorrendje A, B ve 
zetéknevüek 1920 augusztus hó 23-án.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

<•, Cs, D, E, F vezetéknevüek 1920
augusztus.hó 24-éu, G, 11, t. I veze
leknevuek 1920 augusztus hó 25-én 
n/', L 'Mctéknevüe-k 1920 augusztus 
lm "3-an. M, \ vezetéknevüek 1920 
augusztus hó 27-én, () [' R vezeték­
ire vüek 1930 augusztus ’hó 28á„ 
S Sz vezeteknevüek 1920 augusztus

<mi i n’ 1 ’ V- Z vezetéknevüek 1920 augusztus hó 31-én.
A nyugdijukra vagy nevelési járu­

lekaikra vonatkozó, kezeik közt lévő 
összes okmányaik, fizetési könyveik

! és a legutoljára kapott illetékeikre 
I vonatkozó csekkszelvényeik okvetlen 
i magukkal hozandók

Figyelmeztetnek a hadiözvegyek, 
valamint az árvák gyámjai, hogy ezen 
felhívásra annál is inkább okvetlen 
jelenjenek meg, mert a jelentkezés 
elmulasztása illetményeiknek beszün 
tetését vonná maga után és annak 
folyósítása sok utánjárással járna 

Debreczen, 1920 augusztus 18-án. 
Debreczen sz. kir. város Tanácsú 

nyilvántartó hivatal.

Véres harcok Kattowitzban
A lengyelek Felsösxiléziában proklamálták 

a lengyel köztársaságot
Kattovitz, aug. 21. (M. T, 1.) A . 

zavargások péntekre virradó éjjel 
újra megkezdődtek. A I.utira- 
k ollóban éjjel heves ütközet folyt 
le a rendőrség és a lenggek között,
A rendőrség'12 halottat és sebe­
sültet vesztett. A Snellmann-féle 
nyomdát teljesen lerombolták. A 
lengi/cd csapatok már a határon 
vannak, közvetlenül Kattovitz 
előtt. Hajnali 4 órakor újabb nagy 
ütközet volt a lengyelek és a 
rendőrség között s a rendőröknek 
meg kellett hátrálniok. A len­
gyelek sorában a Haller-léle had­
sereg jól felszerelt katonái har­
colnak. A lengyelek a bányák 
üzemét be akarják szüntetni. A 
flórenci és a Poroszország nevű 
hányában, később a Hohenzol- 
lern-bányában sztrájkba léptek a 
munkások.

A lengyel csapatok a bánya­
müvek körül levő helységeket 
megszállották. A rendőrség meg- 
erősitését kérte. Az izgatottság 
állandóan növekszik. Kattovitz 
színházterét francia lovasság, 
gyalogság és páncélos automo­
bilok szállották meg. Az utcákon 
szuronyos őrjáratok cirkálnak. A 
német népszavazási bizottság fel­
hívást bocsátott ki Felső-Szilézia 
német érzelmű lakosságához, 
hogy tanúsítson nyugalmat, mér­
sékletet és tartózkodjék az erő- j 
szakosságoktól. Az olasz csapa- I 
tok megérkeztek.

Bécs, augusztus 21. (M. T. I.) 
A Neue Freie Presse jelenti Ber­
linből : Berlini semleges diplo­
máciai körökben a felsősziléziai 
események folytán előállott hely­
zetet nagy aggodalommal nézik. 
Jelentések érkeznek arról, hogy 
a franciák ismét intézkedéseket 
akarnak tenni a német birodalom 
elten.

Nauen, augusztus 21. (A M. T. 
I.) szikratávirata.) Kattovitzban a 
helyzet lényegesen súlyosbodott. 
Az entente-bizottság kihirdette a 
szigorított ostromállapotot. Szer­
dán este egy lázadó tömeg meg­
ostromolta a lengyel szavazat­
szedő bizottság épületét, miköz­
ben a pincében levő muníció- 
raktár felrobbant. Az üpületet 
őrző csapatok megadták magu­
kat a német rendőrségnek. A 
megszálló csapatokat a kaszár­
nyákban internálták. 19-ike óta 
Kaltovitz-c.al megszakadt az ösz- 
szeköttetés. Felső-Sziléziában a 
zavarok aggasztó jelleget öltenek.

Berlin, aug. 21. (M. T. I.) A 
Wollf-ügynökség jelenti: A lengyel 
csapatok az éjjel átlépték a felső- 
sziléziai határt és Kattovitz előtt 
állanak.

Berlin, aug. 21. Kattovitzból 
jelentik, hogy a lengyelek által 
megszállott felsősziléziai te­
rületen kihirdették a lengyel 
köztársaságot.

fl fodrász- és bsrbély- 
mestepeh dijazdso

Debreczen város törvényhatósági 
árvizsgáló bizottsága abban a remény­
ben, hogy a fodrász- és borbély- 
mesterek speciális érzéke és a nemes 
verseny egészséges áralakulatot idéz­
nek elő, a kiszolgálásért fölszámít­
ható díjazást további intézkedésig 
próbaképpen szabaddá teszi, azzal a 
megjegyzéssel azonban, hogy amenv- 
nyiben a közönség részéről tulmagas 
díjszedés miatt alapos panasz me­
rülne fel, a régi árszabályt nyomban 
visszaállítja.

Ezekhez képest a következők ren­
deltetnek

1. A fodrászok és borbélyok üzleti 
díjszabályukat üzleti rezsijüknek és 
méltányos hasznuknak megfelelően 
maguk állapítják meg.

2. Az 1 pont szerint felszámitható 
díjon felül borravalóul vagy bármi 
más elmen a borbélynak, vagy az 
üzlet alkalmazottjának bármilyen 
összeget, vagy más szolgáltatást 
elfogadni, vagy követelni, adni 
vagy juttatni szigorúan tilos. Az 
üzlet tulajdonosa vagy ve-zetője 
köteles gondosan felügyelni arra, hogy 
a segéd vagy tanonc a fenti tilalmat 
betartsa.

3. Az üzlet tulajdonosa, vagy ve­
zetője köteles az í. pont szerint fel­
számitható dijak jegyzékét az üzlet 
kirakatában kifüggeszteni.

4. A bizottság a helyszínen ellen­
őriztetni fogja, hogy az egyes üzletek 
díjszabása üzleti rezsijük és méltá­
nyos hasznuk mértékének megfelel-e 
s amennyiben indokolatlanul magas 
díjtételekről győződnék meg, az 1920. 
XV. te. határozmányai szerint árdrá­

gító visszaélés miatt a büntető ‘ eljá­
rás megindítása iránt haladék nél­
kül intézkedni fog.

5 Kihágást követ el és hat hóna­
pig terjedhető elzárással, valamint 
2000 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel büntettetik: a) az üzlet tulaj­
donosa vagy vezetője ha a 2. pont­
ban irt ezen felügyeletet, hogy az 
alkalmazott borravalót ne fogadjon 
el, elmulasztja, vagy az árszabályt ki 
nem függeszti; b) a segéd vagy ta­
nonc. aki a 2. pont ellenére borra­
valót elfogad vagy követet. Ezen 
rendelkezés 1920 augusztus 23-án léi) 
életbe.

Száraz kolbász, pácolt pap­
rikás szalonna és cseinege- 
:: sajt különlegességek ::
CSIGE KALNIÁi

finom hontes-csemegeUzletóben,
Batthyányi-utca 6. szám

— Felvételi vizsgálat az állami 
reáliskolában. Azok a négy elemi 
osztályt végzett tanulók, akik a reál­
iskola I. osztályába kívánnak lépni, 
jelentkezzenek f. hó 25-én cs 20-án 
d. e. 8—11-ig az igazgatóságnál. A 
felvételi vizsgálat f. hó 27-én 28-án 
lesz ; dija 12 korona. Bővebb felvilá­
gosítást a jelentkezéskor ad az igaz­
gatóság.

Adományok a menekültek­
nek. Az elmúlt héten az alábbi ado­
mányok érkeztek be a menekültek 
részére: Koros Sándor cs Hofier 
200 korona, Bethő György hadnagy 
2000 korona, Dicsőffy József 50 ko­
rona, dr. Kardos Samu 50 korona, 
l’erselypénz cimén befolyt 1011 ko­
rona. Fogadják a nemes szivü ada­
kozók hálás köszönetünket. Az Orszá­
gos Menekültügyi Hivatal debreezeni 
kirendeltsége.

HÍREK.
— Vasárnapi Istentiszteletek.

A református templomokban vasár 
nap, e hó 22-én prédikálnak u Nagy­
templomban d c. 9 ó. Szele György 
lelkész, d u. 3 ó. Márton Sándor 
s lelkész, a Kistemplombau d e. 9 
o Komád Zoltán s.-lelkész, d e. ti 
ó. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d 
II. 3 Komád Zoltán s.-Jelkész, a Kus- 
sutli-u. templomban d. c. 9 ó. Kal­
már Dániel s.-lelkész, d. u. 3 ó Mol­
nár Béla tbeológus, az Árpádtéri 
templomban d. e 9 ó. dr Ferenczy 
Gvulu egyetemi tanár, d u. 3 o. 
AÍmássy Márton s -lelkész, az ispotályt 
templomban d e. 9 6 dr. Révész 

t Imre lelkész, d. u. 3ó. Kalmár Dániel 
! s lelkész, a homokkerti imaházban 
: d. e. 9 ó. Kovács János vallástanitó 
I lelkész.
I -—Merényletterv Károlyi Mi- 
! Itály ellen. Prágából táviratoz- 
i zák: A A Pravo Lidii híradása 
i szerint Prágában három embert 
; letartóztattak, akik állítólag Ká­

rolyi Mihály ellen merényletet 
akartak elkövetni.

A szikgáti cserépvető 
árverése. Mint jeleztük, a szik- 

. gáti cserépvető nevű 600 kát. hol- 
! das városi birtok árverését ma 
! délelőtt tartották meg a város- 
i háza közgyűlési termében, Tatag 
I Zoltán dr. tb. tanácsnok vezeté­

sével. Az árverés iránt szokatla­
nul nagy érdeklődés nyilvánult 
meg. Az árverelők tömeges szám­
ban jelentek meg és zsúfolásig 
megtöltötték a közgyűlési termet. 
Az árverés menete a nagyarányú 
érdeklődés folytán igen lassú 
volt. Délelőtt féltizenkettőkor még 
csupán az első 304 kát. holdas 
tagot árverezték el, amelyen a 
tejgazdaság épületei állnak. Ezt 
a debreceni katonai parancsnok­
ság vette meg, mint legtöbbel 
ígérő, 261.000 koronáért.

— A hajdúböszörményi Kálvi- 
neum llu-internátus (lelkész-árva- 
ház) az 1920—21. tanévre f. évi szep- 

j tember hó 1-én megnyílik. Fizetendő 
évi díj lelkészek részéről 6000 K. 
más foglalkozású szülék részéről 
7p0O K„ ezenkívül minden tag 100 
K.-t fizet felvételi s orvosi díj cimén. 
Jelentkezések szept. 1-ig elfogadtat­
nak. Beiratkozás szept. 3—4.

— A Jótékony Nőegylet 
háza. Megírtuk annak idején, 
hogy a debreceni Jótékogv Nő­
egylet Széchenyi-u. 6. sz. alatti 
házát eladta. A belügyminiszté­
riumból most leérkezett az érte­
sítés, hogy az eladási nem hagy­
ják jóvá és uj árverés kitűzését 
rendelték el.

A kerületi munkásbizto- 
siló pénztár értesíti tagjait, 
hogy a nőgyógyászati esetek ellá­
tására a helybeli szülészeti kli­
nikával (bábaképző intézet) fenn­
állott eddigi megállapodást fel­
bontotta és a nőgyógyászati és 
szülészeti esetek ellátásával a 
pénztár miniszteri biztosa dr. 
Zempléni V. Gyula helybeli nő­
orvost bízta megl A nőgyógyá­
szati járóbetegek részéve a ren­
delés (ambulatia) t. hó 23-tól 
kezdve minden hétköznap d. e. 
10 11 óráig lesz a pénztár Fü- 
vészkert-u. 12. melletti helyisé­
gében. Szülészeti esetekben a ta­
gok dr. Zemplénihez forduljanak. 
Lakása Piac-utca 10. I. em. 2-ik 
ajtó. Telefon 15—81.

Százezer koronás vasúti 
lopás. Augusztus 16-án este Ber- 
celcserő állomáson az ott álló 
személyvonat podgyászkocsijába 
belopózott valaki ‘és az egyik 
csomagot feltörve, ellopott onnan 
mintegy 100,000 korona értékű 
mosó kartont. Az ügyben a szol­
noki csendőrség rögtön megindí­
totta a nyomozást. Néhány nap 
alatt megállapították, hogy a tet­
tes Körtwehrer Kálmán debreceni

m

Legjobb cipőhét hész Grünwald
■   cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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lakos volt, aki lopott holmival 
együtt Debrecenbe menekült A 
szolnoki csendőrök rögtön utána 
jöttek ide, felkutatták debreceni 
lakását és tegnapelőtt este el is 
fogták. A lopott holmi egy részét 
megtalálták a lakásban. A csend- 
őrség a tolvajt átadja a szolnoki 
kir ügyészségnek

_ Kutat kérnek a varostul a
homokkertiek A homokkerti _ bír 
tokosságnak már regi panasza, hogy 
az >000 lakosú területen csupán i 
kút van s azok is több mint egy 
kilométer távolságra fekszenek egy 
mástói A birtokosságnak ma egy 
küldöttsége kereste föl H u bér t h
Ottó dr kormánybiztos tulipánt Patai 
József elnök vezetésével és arra kel­
ték, hasson oda, hogy a város leg 
alább még egy kutat furassou a Ho 
mokkert területén A főispán bizto­
sította a küldöttséget a legmesszebb­
menő támogatásáról.

— Házasság. Leichtmann Zoltán 
és Popper Bertus l hó 25-én szer­
dán tartják esküvőjüket Piac-utca 70. 
sz. alatt.

— A lenolaj-keuee ár . Az Or 
szagos Központi xrvizsgáló Bizott­
ság elnökének 11880/1920 sz. rende­
leté a lenolaj-kenve tájékoztató arat 
a következőkben módosítja: Len- 
olajkence nagybani ára hordóvetel- 
nél 110 K, kimérve 114 K, fogyasz­
tóknak 120 K kilogramonként. hdet- 
belép 1920. augusztus hó 10-en. Deb­
recen, 1920. aug. 19. Arvizsgalo bi­
zottság.

_ A zürichi deviza-piac. 
Zürich, augusztus 21. Berlin 12 --. 
Hollandia 197-80. London 2163. 
New-York 601—. Paris 4280. 
Milano 27-75. Brüsszel 4o'80.
Kopenhága 89-50. Stokholm 124 —.
Knsztiánia 8950. Madrid 9040. 
Buenos Ayres 230'—. Prága 9 40. 
Belgrad 24-—. Zágráb 6—. Buda­
pest 2'65. Bécs 2 65. Osztrák bé­
lyegzett 2-70.

— A debreczeni városi dal 
egylet tagjainak 40 éves ta­
lálkozója. Augusztus 20-án volt 
negyven éve, hogy a debreczeni 
városi dalegylet a Kolozsváron 
tartott országos dalversenyen az 
első dijat nyerte. A dalegylet or­
szágos feltűnést keltő győzelmé­
ben résztvett akkori működő ta­
gok 40 éves találkozóját augusz­
tus 20-án zajtalan és egyszerű, 
de megható ünnepség kereteben 
tartotta meg a dalegylet. A régi 
és a mostani működő tagok pén­
teken reggel'Márk Endre polgár- 
mester dalegyti elnök vezetese 
alatt resztvettek a ref. nagytemp­
lomban tartott reggeli istentisz­
teleten, ahonnen a kollégium kis­
tanácstermébe vonultak, ahol 
Márk Endre polgárméster, a dal­
egylet elnöke, megható beszéd ben 
ismertette az évforduló jelentőse­
gét.Ezután adalegyleténekelte el a 
jeligét, majd a dalegylet mukodo 
tagjai nevében Bállá Bertalan 
dr. főtitkár lelkes szavakkal üdvö­
zölte a találkozón megjelent most 
csak már kevés számú régi la 
gokat.

A halápi bérlet. A Halápi városi 
bérföldeket ma délelőtt adták bérbe 
árverés utján a városháza tanács­
termében. Az árverés élénk érdeklő­
dés mellett, váratlanul kedvező ered­
ménnyel folyt le. Volt olyan tag is, 
amelynél az 1200 koronás kikiáltási 
árat majdnem 10.000 koronára ver­
ték föl. Az árverést Veress Géza, 
jegyző vezette.

— A közalkalmazottak be­
szerzési csoportja közlemé­
nye. A beszerzési csoport étkez­
déjét 1920 szept. 1-én megnyitjuk 
Kedvezményes ellátásra jogosított 
csoport tagok jelentkezhetnek az 
Uranus mozgóban levő irodában 
minden nap délelőtt 9 órától dél­
után 1 óráig. Közelebbi adatok 
és felvilágosítások ugyanott kap­
hatók.

— Katonai zabvásárlás. A 
debreceni in. kir. katonai élel­
mezési raktár közvetlen terme­
lőktől szabad megegyezés alap­
ján kézi vásárlás által szerzi be 
'zabszükségletének egy részét. Mi 
ért is felszólítjuk a gazdaközön-

Augias istállója
Sikkasztás vádja a konstantiuályi román kivét elien Vasúti tisztviselők pana- 

mái a bukaresti szenátus előtt
Bukarest, ang 2\. Popakostikon­

stantinápolyi román korét ellen 
sikkasztás nádja miatt vizsgala­
tot rendeltek ól.

Brassó, aug 21. Bukerestböl je­
lentik : A szenátus csütörtöki ülé­
sén Tudorán szenátor a követ­
kező iratok beszerzését kérte

1. Altmore baki áliomásfönök 
ügye, mely az ottani állomáson 
visszahagyott orosz raktár eltű­
nésével függ össze.

2. Popeszku ti volt tbiginai, 
jelenleg brassói álloniástoiiök 
ügyére vonatkozó iratok. Lz a> 
ur Staneszku aligazgató rokona 
és mig ezelőtt egv évvel 2700 lei 
vagyona volt. addig most Buka­
restben két háza és Urhacban 
Hl hold földje van, melyeknek 
holdankinti vételára 6000 lei volt.

3. Parnisoara liliasi álloniástő-
nök megvesztegetésére vonatkozó 
iratok _________  _

séget, akinek eladni való zabja 
van, azt a debreceni katonai 
élelmezési raktárba (Közraktár) 
szállítsa be, ahol ez a szabad 
megegyezés alapján átvétetik es 
rögtön kifizettetik.

— Tolvaj ál mene,killt. Pos­
aun Imre hajdúnánási birtokos- 
J J ■■ ■ ' ’ ezelőtt beal-

4 Ispas argesi állomástőnök 
ügye, aki 26 vaggont elvont es 
eaDonaraktávakul engedett át.
° Mirescu zin miesei Ionok 
ugye, kinek súlyos dolgai voltak 
a rováson s bátorításul Buzeauba 
helyezték át.

6. Bandele ti costeti állomas- 
főnókuek a raktárakból ellopott 
gabonára vonatkozó ügye.

7. Constantinescu romániai állo­
másfőnöknek egy vagyon cukor 
eltűnésével ősszeliiggó ügye. A 
nevezett l'itrnu Margurelében 
pénztárnok volt n az ottani tói 
vényszék vlitéltv, mert hiányzott 
a rábízott hivatalos pénzből. Most 
Kusu felügyelő rokoni védnök­
ségé alatt Pitestibe helyezték át.

Az interpelláló szenátor meg­
jegyezte, hogy ezeknek az iratok­
nak a kiadását már egy képvi­
selő is kérte, de az akkori kor­
mány addig halasztotta a bemu­
tatást, amig megbukott.

legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer es társánál Kistemplom bazár

Koros Sándor újonnan átala 
kitolt mi és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 09. Nagy raktál- divatszö­
vetekben és az összes katonai telsze- 
relésekben.

Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények (Wertheim vaskazet- 
táki különféle nagyságban kaphatók 
iij Losonczi János cégnél Jozset ki­
rályi herceg utca 16. szám.

_ Mar mindenki tudja, hogy a
S é 11 v e i léte kivitelben készült ka­
tonai es polgári ruhái, a tegelegán 
subbak és mégis a legolcsóbbak. I e- 
terfia utca 42.

Iskolai cipők, Hu és leányka 
1 .luclenleldnél, Kossuth-utca 4-

1930. augusztus 22.

hoz néhány nappal -----
litott egy mintegy busz évesnek 
látszó leány, aki Nagy Ilonának 
nevezte magát. Azt mond la a 
birtokosnak, hogy ö biharmcgyei 
menekült és kérte, hogy fogadja 
be őt a házába. A birtokos a 
leány kérését teljesítette is és 
adott neki lakást és ellátást. Alig 
volt ott azonban a leány két- 
három napig, egy reggel meg­
szökött a tanyáról. Magával vili 
azonban egy csomó edényt, sok 
ruhaneműt és egyéb holmit is, 
összesen mintegy 4—5000 korona 
értékben. A csendőrség megindí­
totta utána a nyomozást. Miután 
valószínű, hogy Debrecenbe jött 
és itt újból menekültnek adva lu 
magát, itt is csalásokat szándék­
szik elkövetni, a rendőrség figyel­
mezteti a közönséget, hogy ha 
valahol jelentkezne, rögtön adják 
át a rendőrségnek. A csaló leány 
alacsony termetű, sötétbana hajú, 
a szemű, sápadt arcú, furcsa 
orrhangon beszél. Szökésekor fe­
kete fej kendő, fehér blúz és kék 
karton szoknya volt rajta.

Meneküllek figyelmébe.
A beszerzési csoport étkezdéjét 
1920 szeptember 1-én megnyitja, 
mindazon menekült közalkalma­
zottak, kik igénybe venni kíván - 
ák és nem tagjai a Beszerzési 
Csoportnak, jelentkezhetnek a 
hivatalos órák alatt 8 1-ig, ahol
a közelebbi felvilágosítást is meg­
kaphatják.

Az. oláh katonák barát­
nője. Molnár Irén debreceni la­
kos az oláh megszállás idején 
oláh katonákkal kijárt a környék­
beli tanyákra, ahol az oláhok 
különböző élelmiszereket rekyi- 
ráltak a széniára. AnnaK idején 
a rendőrség eljárást indítóit elle­
ne. az oláhok közbelépésére azon­
ban ezt be kellett szüntetni. 
Mikor az oláhok kivonullak 
Debreczenből, Molnár István is 
megszökött velők. Mostanáig 
Nagyváradon tartózkodott, teg­
nap este azonban visszaérkezeti 
Debreczenbe. A rendőrség rögtön 
letartóztatta és megindította az 
eljárást.

— Eladó hencsertaknrók, szalon 
szőnyegek, bőrfotelek, díványok, 
boncsérek, lószőr afrikmatracok, 
Sehöbcrli ágy Szántó kárpitosnál 
Hatvan- és Zúgó utca sarok

Az asztalos tolvaja. Muscbke- 
Antal Ivar-u. 36. sz. házban lakó 
asztalos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy az egyetemi építke­
zéseknél ismeretlen lettes ellopta 
szerszámos ládáját, mintegy 2000 
korona értékű, különböző aszta­
los szerszámmal. A rendőrség 
megindította a nyomozást, a de­
tektívek hamarosan cl is lógták 
a tettest Rác Mihály Móric-utca 
20. szám alatti lakos személyében, 
akinél a lopott szerszámokat meg 
is találták. Az eljárás megindult 
ellene.

— Farkas László bank- és tőzsde- 
bizományos Debrecz.cn, Ferenc- 
József-uí 61. Foglalkozik külföldi 
pénzek (dollár, márka, lei, sokol) 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb.

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos- 
áruházban, Csapó-utca 4L

— Uj tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal fekete Lajos 
lakatos mester, Piac-utca 66.

— Frank Sándor cégnél Piac-u. 
42 női felöltők, kostümök, ruhák cs 
blousok legolcsóbb árakban.

— Balkán yi Vilmos helybeli 
zeneszerzőnk uj zeneszáma Ide topog, 
oda topog (foxtvolt betét n L u n a 
a s s z o n v 1> ó 1) most jelent meg. 
Ára K 17-25. Kapható Hegedűs es 
Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyv-, zenemű- és papirkereskedé- 
sében Debreezen. Ferencz Józsel- 
ut 34.

P«Sa. beioncsö- GlöS^jl vek, cementla­
pok, portland és román-ce­
ment kapható. Mindennemű 
betonmunka és patai e d é s 
készítését jutányos"", vattaijuk
Singer és Társa

Vár-utca 7.

SZINHÄZ.
A (iyimosi vadvirág népszínmű 

kerül színre ma este 8 órai kezdettel 
a Csokonai-szinhazban, a Máv. egyet­
értés színjátszó társaság állal. Mint­
hogy a tiszta bevétel a testnevelesi 
alap javára lórdittatik, kérjük a kö­
zönség szives pártfogását. Jegyek a 
színházi pénztárnál válthatók.

A mozgók hétfői műsorai: Az 
Apollóban Mária Magdolna bibliai 
történet 5 felvonásban), lőszereplo : 
Keana Leonidoff; — az Urániában : 
a Tizennegyedik amerikai történet,
5 felvonásban, főszereplők : Mattya- 
sovszky Ilona és Petrovits Szvetasz- 
láv. Flőadások 6 és 8 órakor.

A Tizeim egyedik,_ laz utca fia) 
Star film, amerikai történet 5 felvo­
násban, irta a korán elhunyt nagv 
tehetségű városunk szülötte l/alk 
Richárd. Elsőrangú rendez.es és a 
szereplők magas színvonalú teljesít­
ménye mellett a Star képeknél eztut- 
tat a technikai fejlettség is nagy sze 
repel játszik. Mattyasovszky Ilona és 
Petrovits Sz veti szláv i\ főszerepek bev 
kitűnőek. Bemutatja vasárnap az 
Uránia. Klőaclások 3—5 7 és 9 óra- 
kor.

Burlington! jaguár II., ma va­
sa rnáp utoljára az Apollóban.

llegyek alján, D Albert operája 
után, dráma 5 felvonásban, ezt a 
ragyogó szépségű Star filmet ma 
utoljára mutatja be az Arany Bika.

A mozgók hétfőtől kezdve arra 
való tekintettel, hogy a városi vil­
lan vszolgáltatas 11 órakor este meg­
szűnik- előadásaikat 6-töl 8-ig és 8-lol 
10-ig tartják meg.

SPORT.

— Női kabátokra legalkalma­
sabb velour szövetek legjobb 
sziliekben érkeztek Feldhelm 
Testvérekhez, Király-utca 4.

Eredeti Singer Central Bob­
bin siilyesztő és egyszerű varrógé­
pek. házi és ipari használatra érkez­
tek. Varrógép alkatrészek, tűk és fi­
nom gépolaj kapható. Mindenféle 
rendszerű varrógépek javítását elvál­
laljuk. Singer Co. varrógép r.-t. 
Debreezen, Piacz-u. 79.

— Az iskolai évre egy tanulót 
teljes ellátásra elfogad izr. csatád 
természetbeni fizetés mellett. Cilii a 
kiadóhivatalban.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít cs 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchcnyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Szülők ügyeimébe ! Az iskola 
idényre a legerősebb gyermek cipők 
óriási választékban a legolcsóbb árak 
mellett a Weinberger cipőgyár Piac­
utca 65. szám alatt levő üzletében 
szerezhetők be.

— A közelgő iskolaidényre mal­
most fedezze mindenki szükségletét 
palatáblákban, író- és rajzszerekben, 
mindennemű papírárukban. Földest 
és Társa Csapó-utca 16.

Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosáé nyakkendő 
termében", Rákóczi-utca 23.

A katonai körlet atlétikai 
versenye

A debreceni katonai körlet atléti 
kai versenve tegnap zajlott le, eddig 
nem látott' nagy és előkelő közönség 
jelenlétében. Jelen voltak Hegedűs 
'Pál altábornagy, körletparancsnok 
Szomjas Gusztáv kormánybiztos-lots 
pán védnökök is. Az egyes verseny- 
számokban igen szép küzdelmek vol 
lak s a versenyen indultak teljesít 
ménve azt mutatja, hogy mindnyá­
jan szorgalmasan készültek a ver­
senyre. A legjobb eredményt Petra- 
sovszky Leó a távolugrásban, Nagy 
István a gerelyvetésben és Galambos 
Gyula az 1000 m-es síkfutásban érte 
el. A verseny rendezése mintaszerű 
volt, ami Uj fal ussy Gábor alezredes. 
Percei Dénes és Aladár századosok 
érdeme.

A részletes eredmények a követ­
kezők : _

100 m-es siklatás tiszteknek és on 
kémeseknek 1 Józan József ö. fiz 
2. Bocskó József fóliadn.. 3. Schwi 
tzer Péter főhadnagy. Idő 12 3 mp 
cm-nek a helyezettek között. 100 m-es 
síkfutás altiszteknek 1. Muriny Sán 
dór szkv. 13.8 mp., 2 Nagy Ferenc 
tiz., 3. Pápay- László tíz. lét m-rel 
nyerve, ugyanannyival harmadik 
UK) m-es síkfutás legénységnek : > 
Kiss Kálmán orv. 12'4 mp 2 Pétiéi 
István, 3. Papp orv. mellszelességgel 
nyerve, 1 és fél m-rel harmadik 
Sulydobás I Nagy István ö. tizedes

0
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j033 ni., 2. Petrasovszky Leó főhad- • 
na'<y, Itankó János főhadnagy 9 55. j
400 tn-es síkfutás: 1 Józan József ő. 
tiz 59 8 mp., 2. Becskő József lol».,
.j Marktüy Tibor löh. 7 m-rel nyer­
ve 3 ni-rel harmadik. Kézigránátve-

1. Mády Endre tiz. 5517 ni., 2. 
Bereczky Imre szkv. 48‘26 in. 400 
m-es síkfutás altiszteknek és legény­
ségnek : 1. Kiss Kálmán örv. 00.8
mp 2. Kovács Mihály érv. 01 2 mp ,
•j 1 páhel Zoltán 1’őtiizér 02 2 mp. Ge- 
relvvetés: 1. Nagy István ónk. tiz.
43 03 m., 2. Bankó lőh. 3819 m. 3. 
Kiss orv. 3785 m. 1000 m-es síkfu­
tás • Galambos Gyula 2 p. 563 mp.,
2 Józan József ölik. tiz. 2 p. 09 mp.,
3 Kovács Mihály 3 p. 4 mp. Magas­
ugrás: 1. Petrasovszky Leó főhad­
nagy 162 cm., 2. Bankó János fő­
hadnagy 153 cm., 3. Gondzsák gya­
logos 150 cm. Rúdugrás: 1. Perczel 
Aladár százados 2.70 in., 2. Flaskay 
lános hadapród 2 60 cm., 3. Fábry 
Ernő főhadnagy 2 40 m. Diszkoszve- 
tás- 1. Szűcs Árpád hadapród 3053 
m 2 Nagy István önk. tiz. 3010 m.,
•j Molnár Sándor szkv. 2930 ni. Tá- 
Vnlnurás: 1. Petrasovszky Leó fő­
hadnagy 620 m„ 2 Hall Géza fő­
hadnagy 576 m., 3. Kiss Kálmán 
őrv 3 48 m. 4x100 m-es stafétafutás:
1 A Józan, Muriny, Nagy, Scluvei- 
tzer-csapat 51.5 mp., 2. a Hall, Bo­
aár Peller, Kiss-csapat, 3. a Mar- 
kaly Szécsi, Biró, Bccskö-csapat.
\ vasárnapi serleg mérkőzé­

sek. Ma, vasárnap délután fél 4 órai 
kezdettel a KASÉ-pályán a DVSC— 
DNySC, 0 órakor pedig a DKASE— 
DEAC mérkőznek.

Együttes tréning a nagyerdei 
sporttelepen. A helybeli egyesüle­
tek atlétái rna délután 5 órai kez­
dettel nagy tréninget tartanak.

A püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÄNY1 ÖDÖN. (130.)
Ezeknek a minisztereknek nincs

egy nyugodtpercük. A politika min­
denüvé utánuk som ford ál.Kiszólit- 
ja őket a jegyesük mellől is... De mi­
kora névjegy hozó inas közelébe ke­
rült és megtudta tőle, hogy a minisz­
ternek nőrokona, Bacsó Verőn 
van itt, más nézetre téri ál. Ez a 
szegény rokon egy alkalmatlan 
gratuláns, akit Kanul rostéiI ki- 
úzenve utasítani el. Miniszter le­
iére is előzékeny rokon s udvarias 
ember. Ó ugyan máskép teil volna, 
de Kanutnál helyén találta, úgy 
okoskodva,hogy egy államférfinak 
politikából sem szabad gőgösnek 
lennie. A népszerűségnek ellenségé 
a gőg. Mindazonáltal röstelle, hogy 
leendő vejc épp akkor engedeti a 
miniszteri méltóságból, mikor az 
egész lipótvárosi haiile-ltnanee 
szeme rajta csüggedt.

Verőn azzal az ideges sielvssel, 
melyet az idő, a körülmények és 
saját helyzete eléggé megmagya­
ráztak, fejtette ki Kanul előtt, 
hogy mi hozta öl ily órában ide.

— Bocsásson meg uram, de meg 
ma kellett önnel beszélném. Ke­
restem a lakásán. Onnan jövök. 
Atyámat elfogták ma este. Laká­
sunk fel van dúlva. Sem apám, 
sem otthonom. Ez hozott engem 
önhöz. Atyám szabadságát kérem. 
Önnek csak egy szavába kerül. 
Nem hiszem, hogy apám tiltott 
üzelmekbe keveredőU volna. Bég 
ideje távol áll már tőlük. Bég 
megszűnt már ő veszedelmes agi­
tátor lenni. Miért bántják az ilyen 
öreg embert ? Kérem, kegyelmes 
ur, adassa vissza atyám szabad­
ságát.

és más ide­
gen pénze­
ket legma­
gasabb na- 

_______  pi áron vesz

fiótsch Sándor
ban kid ományos
Debrecen, Piac utca 38.
Első emeleten, 
Főposta mellett. 
Telefon 8-1 <>. :::::::

gyónta,
szállításra. fe(JA|

ín lén

aktái

Kovács József
fuvarozási vállalata
elvállal áru és bármilyen 
fuvarozási stráíTal és szekér­
rel. Személyszállítást hl utó­
val helyben és vidékre.

Iroda CsapÓ-U. 8. SZ.

lu'MAKXT fest, tisztit,
gallért és kézelőket
legolcsóbban mos

IMEL:::: Csapi-tóa 95.
Pacsirta-utca sarok. 

Fölvételi hely : Piac-utca «3.

Megrendelésire
[ánsaldi

Ui. rtrsCH-léle

I nghamarabb 
meysiüntetl:

miiOFORM-
KENŐCS UJBÚl KAPHATá!

VISZKETEOSÉDET, IDmORT. n';"' r'^u».
ÚTVART, ROHESSÉBET. hasznú hutó Próba-
---------------------------------tégely, nagy tégely es I
családi adagokban. Bedörzsölő! utánra való I 

SKABOPORMPUDER 6 korona |
Kanható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógytára | 
tárban. — Főraktár ; Budaposten Klrály u. 12.

Terpentin,
lirnisz, politurlakk, kocsi- 
lakk, stmitólakk, slccalivl 
brunolin, vaslakk, lekér és
színes zománc legolcsóbban 
—.. kapható —- 

NEURU ANNÁL
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

cipész mester, MIKI

ZBjE.jmsS.w-
A Köntös-kert I-sö járásában 1(100 
□-öl szőllö, melyen egy jó 2 szo­
bás cserepes ház, borház, pince, hor­
dók, kádak, prés stb. vau teljesen 
felszerelve, terméssel együtt eladó. 

; Azonnal. beköltözhető 150.000 koro- 
j náért. Értekezhetni Kun Alfréd 

Központi Szálloda.

Slrkfivek
nagv választékban kaphatók

SCHREIBER
Debreczcn. Hnnyadi-u. Vi.

Bunkás CIPŐ tehén-| 
bőrbőlFin 36-39

Postán utánvóltH bárhova. NcmlclszótI 
visszaveszem. Viszonteladók-, gazdasa- [ 

goknak nagybani ar.
r Hí-.-l Budapest VI., Vilmos ciászír-

HraO JÖZsBl át 43 (ezelőtt Schönfeld) |

Ura- és élmrlaiiló mibely
Hubyadl-utca 12. ss.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

kohn mór.

zsindely, drutjár, taragotttn, 
... fedéllemez kapható

MEZŐ SEMI faieinpín
Wessolsnyi-tdr 6. Berta-malam mellett.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon s 13-65.

Közalkalmazottak
menekültek, rokkantak

vászon, sehr, karion 
és egyél) ruházati cik­
kek beszerzésénél kü­
lön árengedményben 

részesülnek n

Iaradék-
ÁRUHÁZBAN
CSAVÓ-CT< A no. SZÁM.

Földes! és Tsa
papíráruk ts írószerek 
iingyratetära uebreeen,

CSAPÓ U. 10., az udvarban.
Érvényes 8 napig Érvénye» 8 na^

Árjegyzék:
Ro.iflsnnln hamu patent kg . • 35-—“fff '«ha- superior kg . . «- 

poPli UK , kalapcsomugoló rizsma 3lk

Makulatúra papírcsík kg . . . . . . . . I8‘--
t Pax per Mill« 62" —
i Janiim « *&■—

Gavallér * w—
Waldes « 60*—
Tabu e 601 —
Ri/.-Abadle 65 —

írónők imgyodjn . . K 91- 600-tg 
Tollhegyek nugyotlja » 70 -180-ig 
Palatábla drb. ként „ 12*50.

Állandóan nagy raktár mindenféle 
:: papírárukban és Írószerekben ::

Glub Special cigarettapapír pBr dob. 185' -

bármely minőségben és mennyiségben 
•   —= kaphatók —————

mm mű BudagesUl., Haiós-u.2B.
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

Legjobb minőségű könnyű ;
és SBIMtMil I

---- 5
és

kaphatók
imÄüSZ ULBERT j
Kishegyesi-ól 2. Kisáilomás mellett. |

Női ős oyurmelruha varrást
legkényesebb Ízlésnek is meg­
felelően, plissérozásl gyorsan 
és pontosan készil olcsó árban

Mamenyi Bözsi
varrodája :: Miklós-utosa I.

losmetikai intézetemet
Széchenyi-utea 18. sz. alól

SlmooHy-etca 7. »ám alá
helyeztem át, 

kibővítve hölgyiodrászatlal és 
manlcur-szalon nal. 

Eltávolítók mindenfele arcbőrhibát, 
széptől, máj foltot, pattanást 10 nap 
alatt. Hajszálakat, arc-, mell- és karról 
legrövidebb idő alatt végleg kiirtom. 

Arcmassage jutányos bérletben 
kapható.

Hordó és laroponkiló öten
Pattié Lajos

Pesti-utca 2.
JavitáioK pontosan eszKözölletneK.

„FB.IC8S1“
KALAP SZALONBAN

óriási választékban legszebb 
:. kalapok kaphatók ::

Városházával szemben
Piac utca 31. lián.

BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
szállítmányozok
VI. Ollók' ZICHY JkNŐ-V. ló
teiieráiu k ,

C.YOHSÁUUK
EXPUESSÁRIIK

szállítása. ............ ..............

BSovAc»- 6» kanánKsenet,
akágmatAt,

rssiáa-cestto^ts', 8 fiatját
waggontételben és métermázsánként 
oo azonnali szállításra ajánlok, oo

Polyánszky Oreszt
tűzifa- es szénkereskedő, Szoboszlal- 
ooo ut 1., Miklós-ulca végén, ooo

Vidélii rendelést is eszhüzlOh.
Ki akarja megvenni
?? a Handia-11. számú házat 7 ?
220 ezer koronára van elővásár­
lási jogom e házra telekkönyvileg 
bekebelezve.
Ugvansnnprt odaadom bárhitieh,
csupán csak az eddig lölmcrült 
készkiadások térilendök meg, me­
lyek körülbelŐl 5 ezer koronát 
tesznek ki.
A vevőnek semmi más HöHsüqb nincs!

NAIY LAJOS idusvéíeli vállllat
VERES-UTCA 9.

E hirdetés
minden gyógytárt, minden drogé­
riát, minden fűszer-, cukorka- és 

csemege kereskedőt érdekel!
Papirhiány miatt papírzacskó- 
gyári üzememet beszüntetem!
Raktáromon levő csemege- és 
gvógytári papírzacskóimat 25% 

árengedménnyel kiárusítom.
Papirvágógép, németországi 
elsőrendű gyártmány eladó I

Hagy Lajos Iroda
Veres-utca 9. sz.

Helyi és környékbeli piac
részére bevezetett képviselőt keres 
budapesti vegyészeti gyár. Részletes 
ajánlatot «Bevezetett» jeligére Leo­
pold Goráéi hirdetőjébe Budapest, 

VI., Tcréz-körut 3.

ajánlom saját készitményü

rldi ktilök, pénz- és mell- 
tárcák, angol kézi tás­
kák, valamint e szakma­
beli munkák készítését és 

javítását elvállalom 
iBUERMANN bőrön dós,

Piao-utoa 44.

_j szőllőblrtokosok r. 
bornagykereskedők

Szécheny i-utca 29. szám.
Ajánlják kivél ó^ •! •!
minőségű
saját termésű

olcsó uapiárbau.

zx
4 4
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CSILLAG HOOLF
röTidára nagykereskedése Debreczen, Bádogos-utca i. szám-

APRÓ HIRDETÉSEK
VÉTEIi.

mindenféle cérnaár tikban, »Ki/. 
Abadie« és »Han za« cigaretta- 
papírokban és hüvelyekben, rö­
vid-, norinbergi és diszmüaruk- 
ban. Mlndeniéle szappanok 
és piperecikkekben, választékos 
— nagy rakta r. :------ -

Azárakolcsóságáról és a szolid kiszolgá- 
ásról személyesen tessék meggyőződni.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtób veszünk. — Cim a 
kiadóban.

BLADÁS.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előnyárban részesülnek-

TRANSM'SSIÓS KÖTELEIK
GÉPHJ.JTÓ HEVEUEREK ...................“

Kalapformáló
műhely

f iMac-ulna 7í).
,OHN HELÉN

kalapszalonjában
legújabb bécsi modellek után 
velour-, filc- és harsonykala­
pok formálását, festéséi .jutá­
nyos árban nyolc nap alatt kcszil.

filarószóda ä
Kristályszódíi
Kocsikenőcs
Gyanta,
Keli kŐ és mindennemű lő­

szer, lesték és anyagára 
------- beszerezhető ■ —

Pdomn M«sTsa
fűszer- rvarmnt- és rövidáru nagykereskedő 
cégnél, l’iac-n. 8j.si.ai udvarban.

.„.sí UEltl ISTÉZET
Ssécbenyi-o. 16. #z. alatt
Foglalkozik kizárólag a copmetika 
minden ágával, 10 nap alatt eltün- 
teli a legmakacsabb arcbőr hibákat 
u. m. raájfoltot, ezeplöt, mittessert 
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő a'att kiirt. 
Arc-mass ág« jutányosán kapható 

bérletbe.

Viszket egség,
rüh, sömör gyógykezelésére 
jó hatású szer a szagtalan és 
kellemes Illatú Oer«.félc

Boróka-kemőos
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló
Boróka-szappan 21 kor Kap­
ható minden gyógyszertárban. 
Készíti : Hunnia <;>'<£>- 
szeréHzi I.abora'órlum 

BUDAPEST, IX., Ráday-utca 12. sz.

Egy
fiókos állvány és egy 
pult eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Egy
alig használt újonnan aj 
dolgozott erős könnyű 
bőrfedclcs hintó kocsi, 
mely egv ló után is al­
kalmas. " vidéken eladó. 
Cim a kiadóban.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Friss élesztő 
Kapható a reggeli 
órákban Hosen thál 
Sándornál, Csapó­
idra 19.
Patent harisnyák

női harisnyák, nőiingek. 
hímzések és lcibchenck 
leszállított olcsó árban 
kaphatók Wcisz Ignátz- 
nál. Piac-utca 73. Linó­
leummal szemben.

Fiiszertizletbe 
való fiókos állvány, pult, 
vaspénzszekrény, petró­
leum tartály, kávépörkölo,
mákdaráló és nagy tize­
desmérleg eladó. Her­
man, Hatvan-u. 31.____

25 méter
papír és pamut kelme 
egv tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban._____

Eladó
2 nagy Melillnger-Mlvha tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
gvári, pénzintézeti, ven­
déglői vagv más nagyobb 
- elvű ' "" J

Iskola­
ruhák
és minden gyer­
mekruházati
cikk legjobban 
beszerezhető

G
D-. HEGEDÜSNÉ

yermek-
divatházában
Slmonffy-u. 2. sz.
Kész és mérték után 
leánv- és fluruhák.

Szorgalmas,
nagy családu tisztviselő 
bármely neki való olyar. 
foglalkozást keres, me­
lvet lakásán elvégezhetne. ■ 
Szives ajánlatot kér a 
munka minemüségénet 
megjelölése mellettf- Szor­
galmas.) jeligére a lap
kiadójába.___________

Ispánt
gyakorlattal gazdasá­

gomba azonnal felveszek 
Hajnal Samu. Bika-bér- 
ház.________________

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
lizetéssel felvétetnek

Könyvkötő 
tanulóleánvok, 11 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

Ebédlő
berendezés, jókarban 

levő. olcsón eladó Garaí- 
utca 25.

Eladók:
egv férfi zsakett, egy ki-! 
játszott hegedű, egy fi- 
nőm kivitelű vonó, egy j 
nikkelezett összerakható 
kottaállvány, egv arany 
nyakkendőtű, egy női j 
drapp grenadin ' ruha, 
egv női felöltő cs egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28. 
keresztépület.

Gordonka
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában.

VEGYHS,

V
cigarettahüvelyekés
cigarettapapírok

Legelsőrangu

magyar gyártmáay
Kapható mindBBDtt!

KElRHSLtBT.

m fittek
kaphatók

fűszer- és gyarmatáru ■
nagykereskedésében. -1

igMiegemwíSiwsser»

100° »maröslöda
jégszóda, kocsi- 
kenőcs, szuper» 
rior papirzsák
és mindennemű fűszer­
es (eslékáruk 3 ICfljlltí" 
liyosabban beszerezhetők

I’RIEDMANN és ASZTALOS
lösíGrniigvkereslieiiAknél, Széchenyi u. <>.

Bilim (nasWWIteiielite
KAVICSOT

ki váló minőségid szállít waggon- 
tételekben jutányosán

lágy lm és Mó László
építési vállalkozók

iBliniPLST, Vili. TavasimetA Dlr.d 1.M.I
MBiiiyillMMzai havinsbánfáia.
Távirati cim NifiVRItOD. BiitlíDBSl- 
lnterurban telefon ,IÓU6l 2b S3.

helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban^

Tiszta
egész ives makulatui a

IrjV jó kocsisunk 
való felvétetik Gvémánt 
Géza és Tsn cégnél, Piac­
utca 58.

TTri zsidó család 
elvállalja intelligens szü­
lők gyermekét élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
részesülhet. Cim a ki­
adóban.

Izr. nevelőnőt 
keresek fiam és leányom 
mellé, ki őket a polgári 
iskola 3-ik osztályából a 
jövő tanévben felelősség 
mellett le is vizsgáztatná. 
Ajánlatot kérek igényei 
megjelölésével. Lindcn- 
feld JózsefPocsaj. Bihar 
megve.

egész íves iiianuuuu.» I Ivodlstanő
iiajiir (újság) kapható ■ tudással, ki má
lapunk nyomdájában. üzletben volt, felvéteti!lapunk nyomdájában 

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapo-u. 
35. balra az udvarban.

Dar. és oltott mész. 
MEN VEZET’ NÁ1) 
Port. és rom cement 
FED ÉHEM EZ 
egv vég 344 kor. foly. 
homok, budai föld 
hut G V l'i K V K 
vakol, kőpor, gipsz, 
rt lxNOI I VAI A
Bethlen utca 23 sz

üzletben volt, felvétetik. 
Ajánlat Írásban adandó 
be Haas Linóleum áru­
házba, Ferencz József­
it I 68

Könyvelésben 
I teljesen jártas gép­
íróin) lel vétetik Piac- 
utca <»b. szám.

Keresek
azonnali beköltözésre 

téli hónapokra május el 
; sejéig három négy szo­
bás \illát Simonyi utón. 
vagy villamoshoz közel 
magas díjazással. Cint a 

. kiadóban

Cipész
segédek állandó mun­
kára felvételnek Wein- 
bergcr-cipögyár. Piac- 
utca 19.

FI veszett
16-án a mikepércsi-uton 
1 darab 1 és fél éves-e 
rés tarka bika. Megtaláló 
vagv nvomra vezető ma­
gas jutalomban részesül, 
ha Klein Sámuelt, De­
recske értesíti._____ __

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban'

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket 
az iskoláidéin- kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. Hcrczcgné, Miklós 
utca 37. ______ ___

Teljes
ellátást kaphat felsőbb 
iskolába járó két izra­
elita leány intelligens tz 
raelila családnál. Cim 
megtudható a kiadó 
hivatalban.

Mindennemű
fehérnemű varrást es ja 
vitást jutányosán elvál­
lalok Patav-utca 13.

Saját készitményü
C 1 pl 0 Sfc- kicsinyben
méret után valamint raktáron állan 
dóan legjutanym-ahban beszerezhetők

Klein Salamon
cipőüzemében,

HatvAn-utca 16« sxáitii
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Felelős szerkesztő : 
öt. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó ;
H E G E D Ü S ÉS S A N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-tais.

NyőnTaioU llcgcilui. CTimim ÜLwT te nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban. Piac-utca 49.


